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VERBALE DELLA SEDUTA DEL 15 OTTOBRE 2019 CONVOCATA ORE 12,00

Ordine del Giorno: 

1) Approvazione verbali sedute precedenƟ;
2) Variazione di bilancio n. 3/2019 (votazione parere);
3) Aggiornamento IMM
4) Varie ed eventuali.

Sono presen  i consiglieri:
Daniele Del Nero, Cesare Bassani, Nives Spa ni, Marzia Gemma Paita, Andrea Vannucci, 
Giuseppina Andreazzoli.
Presiede Daniele Del Nero.
Intervengono l’assessore Ma eo Mar nelli e il dirigente Massimiliano Germiniasi.
Svolge le funzioni di Segretario Augusto Panighini.

Approvazione verbali sedute precedenƟ;

Si rinvia ad una successiva seduta.

Aggiornamento IMM;

Il presidente propone di passare al presente punto all’OdG passando la parola all’assessore 
Mar nelli.
L’assessore comunica che l’IMM ha approvato il bilancio 2018 con una perdita di circa 864.000 
euro, auspicando che la Regione intervenga come già nel passato per altre fiere. La situazione è 
delicata poiché si rende necessaria una riduzione di cos  ma senza incidere sulla capacità di 
produrre reddito. E’ prevista la riduzione del costo del personale anche mediante 
prepensionamen .
Si prevede il pareggio finanziario dal prossimo anno ed economico da quello successivo.
Interviene il consigliere Vannucci ricordando che le perdite degli ul mi 5 anni ammontano a circa 5
milioni di euro e domandando se è stato pensato ad un nuovo presidente dopo Felici.
Domanda inoltre quali ipotesi sono in ballo circa la fiera del marmo, e fa notare che per quanto 
riguarda il personale si è verificato il pensionamento di vari elemen  des natari di emolumen  
consisten .
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L’assessore Mar nelli risponde che probabilmente verrà fa a una assemblea straordinaria per la 
modifica dello statuto e successivamente una assemblea ordinaria per la nomina dei nuovi 
amministratori. Per quanto riguarda il personale ci sono sta  prepensionamen  e uno scivolo con 
turn-over a costo inferiore. Per la fiera del marmo sappiamo che non c’è più molto interesse da 
parte degli imprenditori. Comunque non è escluso che venga ripresa anche se con un format 
diverso.
Il consigliere Vannucci domanda il mo vo per il quale, nonostante il procedimento che porta al 
nuovo CdA sia così complesso, sui giornali è già apparso un nome. Domanda inoltre se il nome 
apparso è effe vamente quello che il Comune ha intenzione di proporre.
A proposito delle assunzioni di personale il consigliere Vannucci chiede quali sono state le 
modalità di selezione e se sono sta  usa  criteri riconducibili a quelli usa  da en  pubblici. 
Rammenta che è sempre stato contrario alla biennalizzazione della fiera e puntualizza che sarebbe
favorevole alla ripresa della fiera ove avesse capacità di raccogliere eccellenze. Il Comune di 
Carrara dovrebbe cercare di immaginare la fiera come vetrina, occasione di incontro. Il Comune 
dovrebbe credere nella possibilità di restaurare l’importanza della IMM.
Interviene il presidente Del Nero, constatando che nel recente periodo la fiera di Verona si è 
rafforzata ed ha acquisito importanza a livello internazionale. Al momento non vi è pertanto la 
possibilità di avere una risposta. Da parte del Comune c’è la volontà di far sopravvivere IMM e 
anche quella di ripar re con la vocazione lapidea. Ci saranno sicuramente ulteriori passaggi.
L’assessore Mar nelli precisa di essere d’accordo per quello che riguarda le procedure di 
assunzione del personale.
Interviene la consigliera Andreazzoli che chiede le modalità con le quali è stata rido a la perdita.
L’assessore Mar nelli risponde che per una risposta esauriente ri ene opportuno invitare il 
Presidente dell’IMM.
Il Presidente Del Nero conclude dicendo che inviterà il Presidente dell’IMM ad una successiva 
riunione della Commissione.
Passando al punto 2 dell’ OdG Variazione di bilancio n. 3/2019 (votazione parere) il Presidente 
me e ai vo :
Favorevoli 4 (qua ro): Del Nero, Bassani, Spa ni, Paita.
Astenu  2 (due): Vannucci, Andreazzoli.
Contrari nessuno.

Varie ed eventuali
Non vi sono ulteriori argomen  da discutere, pertanto la seduta termina alle ore 12,50
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Il Segretario verbalizzante 
f.to Augusto Panighini

f.to Il Presidente della Commissione 2^ 
Daniele Del Nero

I documenti pubblicati sono copie conformi dell'originale posto agli atti in considerazione che gli atti saranno prodotti con 
sistemi informatici automatizzati, ai sensi del Comma 87 dell'art. 1 della Legge n. 549 del 1995 nonché dei commi 1 e 2 
dell'art. 3 del decreto legislativo n. 39 del 1993, la firma autografa verrà sostituita dell'indicazione a stampa del soggetto 
responsabile.
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